

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANCISCO CONCERTINO

Año XII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.--Jueves 11 de Septiembre de 1919

Redacción y Administración
Mercaderes, 4 Patronato Obrero Católico

Núm. 3159

ACCIÓN RELIGIOSA Y SOCIAL

La Asamblea de directores del Apostolado de la Oración, en Logroño.—Importantisimos acuerdos

Como ya saben nuestros lectores, acaba de celebrarse en Logroño una importante Asamblea del Apostolado de la Oración. Entre las personalidades concurrentes a la Asamblea figuran los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispos de Vitoria, Jaca y Sigüenza.

A continuación publicamos los importantes acuerdos de la Asamblea, los que agrupamos por orden de temas:

Asambleas diocesanas

Se acordó primeramente celebrar asambleas diocesanas anualmente en cada diócesis y nombrar consejos para la mejor organización y dirección de las mismas a fin de que den el mayor resultado efectivo.

Actos de homenaje al Sagrado Corazón.—La celebración de su festividad.

A propuesta del P. Castro se acordó poner imágenes del Sagrado Corazón de Jesús en las plazas, calles y casas de las ciudades, pueblos y aldeas, así como en los montes más elevados de cada provincia.

Otro de los acuerdos es que la festividad del Sagrado Corazón que tiene lugar el viernes inmediato posterior a la infraoctava del Corpus, se celebre con toda solemnidad y pompa religiosa. En dicho día, aunque se conceptúe como laborable, los católicos deben guardar fiesta, respetando el día como se respeta el Jueves Santo.

Contra la inmoralidad en el vestir.—Enérgicas determinaciones.

El grave problema de la modestia femenina en el vestir preocupó también a la Asamblea.

Se acordó negar la Sagrada Comunión a las mujeres que se acerquen a la Sagrada Mesa con escotes o desnudeces de brazos y prohibirles también la entrada en el templo, habiendo sido muy recomendado este acuerdo por los Obispos a todos los sacerdotes y religiosos presentes, para que lo pongan en práctica desde luego, con todo rigor y exactitud, en sus iglesias y oratorios.

Acción social del Apostolado

Acordó la Asamblea que el Apostolado de la Oración no solo procure la administración de los Sacramentos entre los pobres, sino también se interese en la recogida de los «golfos» para educarlos en la religión cristiana, como se viene haciendo en algunos centros que funcionan ya en Valladolid, Málaga, Sevilla y otros puntos a fin de que los «golfos» de hoy, especialmente los niños abandonados y vagabundos, sean el día de mañana hombres honrados y útiles a la sociedad.

Se acordó asimismo que el Apostolado se ocupe también en organizar ejercicios espirituales en todos los pueblos.

El Apostolado se propone igualmente extender y arraigar la institución de San Rafael, cuya misión consiste en no abandonar a los emigrantes, procurando recogerlos y colocarlos en buenas casas. Se citó como ejemplo uno de estos centros establecido en Barcelona para los mozos

de provincia que van a la ciudad condal a servir en la milicia.

Se ocupó también la Asamblea de tema tan interesante como el de «Acción católica de la mujer española», que fué objeto de discusiones interesantes en sus aspectos religioso, moral, judicial y económico.

Por el Clero

Se acordó asimismo laborar por el mejoramiento económico del Clero.

Conversión de infieles y herejes

Respecto a la conversión y educación de los infieles y herejes, el P. Elzalde proclamó la necesidad de extender la acción del Apostolado por todo el mundo.

El aniversario de la consagración oficial de España al Corazón de Jesús.—Peregrinación Nacional al Cerro de los Angeles.

Acuerdo adoptado por aclamación y en medio del aplauso general ha sido el de celebrar una asamblea magna el año 1920 en los días 27, 28 y 29 de mayo como preparación para una grandiosa peregrinación de carácter oficial al Cerro de los Angeles, peregrinación que habrá de verificarse el día 30 del mismo mes para conmemorar la consagración de la España católica al Corazón de Jesús.

Se quiere que este grandioso acto tenga tanta o mayor solemnidad, brillantez y trascendencia que el Congreso Eucarístico.

El acuerdo ha sido acogido con gran entusiasmo, pudiéndose decir que desde ahora se está trabajando para que el grandioso acto que se prepara por la España católica en honor del Sagrado Corazón el año de la Consagración de España al Rey de los reyes resulte todo lo más solemne y grandioso que darse pueda.

El proyecto de celebrar este acto fué acogido, como decimos, con gran entusiasmo por los miles de personas que en los últimos días de agosto se congregaron en el santuario de Loyola procedentes de todas las partes de España, para asistir a la Asamblea.

No hemos de encarecer la importancia de los acuerdos de la Asamblea.

Es tal que sin duda marcará su celebración una fecha trascendental en el perfeccionamiento de la vida religiosa y social de los católicos españoles.

Las enseñanzas y normas de conducta que de ella fluyen, han de ser para éstos un programa de acción inmediata, y para la efectividad y brillante realización de sus acuerdos deben trabajar desde luego con todo entusiasmo.

De un modo especial deben, cuantos puedan, ocupar su puesto de honor en la anunciada gran peregrinación nacional al Cerro de los Angeles para que sea un éxito esta conmemoración del fausto aniversario del día feliz en que España, por boca de su Rey, con asistencia de su Gobierno y de su Corte, se consagró oficialmente al Sagrado Corazón de Jesús.

Crónica humorística

Los abnegados

En otro tiempo abundaba en todos los estamentos sociales hombres cuyo sublime desinterés estribaba en sacrificarse por su patria grande o chica. En Galicia mismo aún quedan no pocos de esos raros ejemplares de generosidad que regalan a su pueblo natal escuelas, hospitales, museos.

Pero va escaseando tanto esa casta de hombres selectos que cualquier cosa que un hombre haga por su tierra natal se considerará pronto indicio de virtud heroica y merecedor de las más altas recompensas. Un sujeto natural de Calatorao nos decía que en aquel pueblo le están muy agradecidos a su convecino Hermengucio Cascarillo por haber regalado al Ayuntamiento dos espuertas de morcillas y una torradora de café.—«Tanto es así—añadió nuestro interlocutor que en sesión extraordinaria se le ha nombrado «hijo pródigo» y se le ha dado el título de «reina madre».

Un señor concejal pidió que como un honor especial «se le embalsamase» pero el agraciado, que es muy modesto, rehusó tan alto galardón. La verdad, de tanto como ha hecho por el pueblo no sabemos qué hacer con él.

Hombres tan encariñados con lo suyo; que hacen por sus ideales sacrificios morales y materiales no abundan ya ciertamente, pero no puede negarse tampoco que también escasea el agradecimiento, flor exquisita del cristianismo, como la virtud que lo engendra y que ha sido estímulo de los más altas y meritorias acciones. Donde no hay estímulo no existe virtud y si existe tiene doble mérito, porque entonces adquiere el valor de las piedras preciosas de más brillo y pureza; son como flores cuya virtud germinal ha venido a la falta de riego, porque solo han recibido vida del rocío celestial.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 10—9—19.

Carta abierta

Sr. Director de EL RESTAURADOR.

Distinguido señor y amigo: Tuve gran extrañeza al leer en el número 3.156 del diario de su dirección correspondiente al sábado 6 del corriente, el artículo titulado «El sectarismo del Ayuntamiento» puesto que cosa sabida es hasta la saciedad que el Ayuntamiento de Tortosa está compuesto de una gavilla de sectarios, la mayor parte de ellos incultos y analfabetos y todos cuasi sin un adarme de educación.

Nadie ignora que el Alcalde y sus tenientes, muestran a orgullo el escarnercer, pisotear y burlar todas las leyes y por consiguiente no habían de dar una muestra de atención deferente ante un acto de la Religión católica Ley del Estado, ni ante el sentimiento histórico de veneración de todo un pueblo para su amada Patrona la Virgen de la Cinta.

Otra cosa hubiera sido si se tratara de pasear escandalosamente en auto, a sus coimas. Es muy seguro que entonces el pilón de marras hubiera caído para dar paso a la desvergüenza crapulosa de los amos, cuya vanidad crece con su ignorancia y orgullo.

Cada pueblo—dijo Balmes—tiene el Gobierno que se merece; y si nosotros queremos demostrar ante España entera que no somos un pueblo sectario, inculto, analfabeto y sin educación, debemos dejarnos de jeremiadas mujeriles que pronto se olvidan y pasan como nubes de verano, para luchar con odio santo contra este gobierno de la ciudad que nos deshonra ante el resto de la nación, y de paso envíele al pueblo después de robarle y esclavizarle ignominiosamente.

Hora es ya que Tortosa, abandonando cómodas actitudes de transigencia egoísta, arrinconando miedos pueriles, despreciando amenazas e imposiciones matonescas, olvidando rencillas personalistas y retirando egoísmos y tendencias de grupo, nos mancomunemos todos para que con el esfuerzo único puesta la vista en el supremo ideal de redención, grandeza y prosperidad de nuestra Patria-chica, logremos

desterrar el sectarismo inculto, zafio, e ignorante del gobierno de Tortosa, y conquistar para la misma el puesto de honor y respeto que le corresponde por su historia y laboriosidad ante el resto de la nación.

JOAQUÍN FERRER,
Diputado provincial.

Tortosa Septiembre 1919.

Uno más

No cabe duda de que progresamos abiertamente... Diariamente se tienen noticias de nuevos inventos, a cual más prodigiosos, que demuestran claramente la grandeza de la inteligencia humana... Díganlo los genios de la electricidad; los prodigios de la aviación, verdaderamente «estupendos»; la próxima «conversación» que se dice tendrá nuestro Rey con la tierra americana, como quien habla de balcón a balcón, y otras muchas cosas que a nosotros nos asombran un día, y al siguiente ya nos dejan de asombrar, habituados como estamos a que cada mañana el periódico nos sirva un descubrimiento más... Ciertamente todavía no ha surgido el inventor que solucione el problema social, cada vez más aterrador, y por lo visto haré más difícil que la conquista del aire y el construir hoteles en el fondo del mar, como acabará por hacerse...

Es decir, inventor humano, no lo hay... Hubo uno divino, que con su doctrina suavizó rencores, igualó las clases, ensalzó a los humildes y estableció el reinado de la justicia sobre la tierra... Con seguir sus enseñanzas y aplicar a la enfermedad que va minando a la actual sociedad el remedio de su Evangelio, el conflicto se acababa... Pero los hombres que buscan aplausos, que estudian Sociología, que andan desorientados por no hallar la solución del terrible enigma... no se acuerdan del Maestro, no quieren su Ley... desprecian su Evangelio... Y así está todo... Y lo que llegaremos a ver, si de arriba no nos viene el remedio...

Pues bien: dicen que las mujeres no sirven para «inventoras», y los antifeministas se bañan en agua de rosas cada vez que recuerdan que hombres fueron los inventores de la imprenta, del vapor, de la electricidad, de la telegrafía sin hilos, de la aviación, etc., etc., y nosotras tenemos que bajar la cabeza y confesar que tienen razón...

Pero ya no podrán echarnos en cara esos señores nuestra poca inventiva: acaba de ponerse en circulación un invento femenino... que si no dice mucho en pro de la autora o autoras de la creación, por el poco ingenio que hubieron de aportar en el asunto, nos redime de ese baldón que pesaba sobre nuestras frentes de mujer.

¿El invento?... Un vestido para ir a misa. ¿Nada más? ¡Como! ¿Les parece poco a mis lectoras? ¡Ahí es nada!... En vez de que profanen los templos escotes, mangas cortas—que, por cierto, son reveladoras de muchos brazos feúcos, negruzcos de veras—faldas... más que cortas, medias caladas y otras desnudeces, que eran el escándalo de muchos y una vergüenza, nos dice «Ny Safford» en una de sus crónicas en las que hace campaña moralizadora siempre, que se ha creado un vestido para ir a misa, que está de acuerdo con el respeto que se debe a la Casa de Dios... ¡Oh, lectoras mías!... ¿Verdad que progresamos mucho?... ¿No os entusiasma la idea?... ¿No aplaudís el invento femenino?... ¿Qué decís?... ¿Que es algo como encender una vela a Dios y otra al diablo? ¿Por qué? Porque, si al salir de la iglesia se visten otra vez sus vestidos de moda, provocativos por demás, no significa el vestido para ir a misa, sino una especie de engaño que pretenden hacer a Dios...

Pues yo creí... Hasta pensé en escribir un folleto en loor de esa nueva moda... Y resulta que... Pero, al menos, decidme vosotras, las descontentadizas, no se profanará la Casa de Dios... como se profana ahora...

¿No os rendís a este argumento?... Es lo mismo que esas personas que no quieren entronizar al Sagrado Corazón en sus casas porque se habla, se obra de modo que la imagen del Rey Divino cohibiría a los moradores de esos hogares... ¡Cómo si el Sagrado Corazón ya no los viese, ni los oyese, ni fuese ofendido por no tenerlo en el salón!

Nada... que no hay medio de convenceros...

Y el caso es que tenéis razón... Nosotras no habíamos necesitado hasta hoy un traje exprofeso para ir a misa... por falta de decencia en los que llevábamos a la calle...

Tampoco nuestras abuelas sabían lo que era volar por los aires, ni hablar sin verse, ni navegar por el fondo del mar... Esto del vestido para ir a misa corre parejas con el ambiente que nos rodea... Es una invención femenina... Quizá los hombres no sean muy partidarios de ella... Al fin y al cabo, es un vestido más en el equipo de la mujer...

Ya lo saben los novios... Con el traje de novia, y el de viaje, y los de calle... el de ir a misa... Y se medirá la piedad de la novia por el poco escoté y lo largo de la falda de ese vestido de nueva creación...

Cuando yo digo—con perdón de los que se incomodan—que el limbo ya es pequeño para colocar a las mujeres,

MARÍA DE ECHARRI.

Ecos de la Diócesis

Desde Horta

El martes, día 2, fué el Sr. Cura de ésta D. Lorenzo Domenech saludado por una numerosa comitiva del vecino pueblo de Cretas que bajo la dirección de su celoso párroco se dirigió a visitar el notable convento de esta en donde estuvo por espacio de ocho años de que es la honra y gloria de esta villa, el Beato Salvador de Horta.

En aquel santo convento pasaron gratamente todo el día, donde después de oír la santa misa, recibir la mayor parte el Pan de los Angeles y oír que fué una vez la palabra cálida y expresiva del reverendo D. José Campos, se retiraron de la Iglesia y en los mismos claustros en donde se paseaba el glorioso taumaturgo del siglo XVI, pudieron tomar el desayuno y descansar del largo viaje aquella misma mañana emprendido.

Después empezó la visita de las ruinas que se conservan del apóstol San Pablo, San Onofre, la cueva del Beato que ha hecho célebre a la villa de Horta, y algunos fueron los que se atrevieron a subir por caminos escabrosos a visitar la capilla de San Antonio que es la única que se conserva después del histórico convento. Unos cuatro fueron los que se atrevieron a cumplir el deseo de estar en el derruido Santuario de Santa Bárbara y subir a aquella agreste montaña denominada «Santa Bárbara».

Llenos de júbilo y alegría regresaron los expedicionarios a su pueblo con una impresión halagüeña de los imponentes, piadosos y bellos vestigios, a Horta, y hasta la visita que para satisfacer más la voluntad y cariño que el Rdo. Cura de Horta profesa a sus compañeros de apostolado, la hizo en compañía del seminarista su sobrino Sr. Vifia, a hora no pensaba a fin de poderles dejar un recuerdo de este día que ellos seguramente guardarán en la memoria.

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público? Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez cumple a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a
Clinica dental Mestre
D. Carbó, 3, pral.
Frente Hotel «La Barcelonesa»

Dr. Balaguer

Electricidad médica — Rayos X.
Consulta de 11 a 1.—Reus, 5-2.º-1.



¡Este es el mejor reconstituyente!
Porque lleva y fija el fósforo, el cal y todo de su composición al órgano enfermo

TÓNICO "GEVE"
ES DE EFECTOS RÁPIDOS Y SEGUROS
DA FUERZA, VIDA, ENERGÍA

Dr. J. Ferré Traginer
OCULISTA
Ex-ayudante del Dr. Lagrange de Burdeos
González Chermá, 54-1.º CASTELLÓN.
(Frente a la posada de la Estrelia)
Consulta de 9 a 12

Gabinete Oftálmico
DEL
Doctor OLIVERES
OCULISTA
De los Hospitales y Escuelas de París
Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5
Calle Rosa, 3
TORTOSA

TALLERES ELECTROMECÁNICOS
SABADELL

"La Electricidad"
Sociedad anónima
Capital social: Cuatro millones de pesetas

Maquinaria eléctrica y mecánica de todas clases — Grupos motobombas. Norias eléctricas y toda otra industria — Personal apto y suficiente — Material eléctrico y mecánico tanto para líneas de luz como de fuerza — Hilos y cables, postes, aisladores, etc., etc. — Correas, grasas, aceites, pollas cojinetes, etc., etc. — Numerosas referencias en esta plaza.

Sucursal en Tortosa:
HIERRO - FEBRER
Frente al Parque
Pedrelli, 37 y 39

Se solicitan representantes a comisión en los pueblos del partido de Tortosa, Roquetes y Gandesa.

Grandes talleres de carpintería mecánica, artística y dorados de
F. VICENTE BENE
Herederero de Vicente Benet
Antigua y acreditada casa fundada en 1823.
PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Altares, reparaciones de coches, etc., etc., a precios sumamente económicos.

Es ya la segunda vez que el Rdo. don José Campos nos ha visitado con numerosa compañía y ha llevado a vecinos de Cretas a visitar a nuestro famoso Convento y ha hecho que todos en él rueguen al Beato por el bien y la prosperidad de todos los pueblos.

¡Mil gracias por la visita al pueblo de Cretas!

—Dentro de poco se dará principio a la reedificación de la capilla de Santo Domingo de Guzmán, que se venera en la calle del mismo nombre, corriendo todos los gastos a cargo del señor Juez municipal D. José Rel por voluntad propia y espontánea y con la cooperación de los vecinos del barrio.

La piadosa madre de dicho funcionario no pudo ver realizados sus deseos de sobrevivir a lo que tiempo há deseaba.

El Señor habrá premiado sus deseos.
El Corresponsal.

Vida económica de la provincia de Tarragona

Libro utilísimo publicado por las Cámaras de Comercio de Tarragona, Reus, Tortosa y Vendrell, que contiene gran cantidad de datos inéditos y exactos, necesarios en toda casa de comercio.

Forma un volumen en 4.º mayor, de 272 páginas. Precio 3'50 ptas.

De venta en la **LIBRERIA «VOLTES»**
Angel, 7.—Tortosa.

Muebles Panisello
Exposición de habitaciones
Moncada, 16.—Tortosa.—Teléfono 186

MARIN—DENTISTA
Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
Calle Estación—TORTOSA

Tintorería "Moderna,"

— DE —

José Besalduch
Cruera, 15 ■ TORTOSA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos en España y en el extranjero, se tñen toda clase de trajes de caballero y señora por delicados que sean, dejándolos como nuevos sin necesidad de descoserlos. Los tejidos de seda, crespones, terciopelos, etc., son lavados y teñidos y dejados como nuevos, en virtud de procedimientos especiales, y clavan y estiran cortinajes, vanuas, mantillas, puntillas, etc. Lavado y desinfección mecánica de toda clase de abrigos de cama. Especialidad en lavado en seco.

Perfección y rapidez en todos los encargos.
Despacho: Moncada, núm. 6

Colegio San Rafael

Reapertura de clases el 1.º de Septiembre.
Las clases de señoritas empezarán el día 15 del mismo.

Consulta Dr. Cucala

Ojos, oído, nariz y garganta.
Se operan desde cataratas a todas las operaciones de los ojos.
Tortosa.—Calle Lonja (orilla del río).

¡¡Interesa a los agricultores!!

Les avisa la Compañía de saneamiento e higiene que los detritus de primera calidad pueden adquirirla a menos de un céntimo de peseta el kilo en los depósitos de Jesús y Remolinos que están llenos. La Compañía también admite tratos especiales y ventajosos para todos, para transportar dicha mercadería directamente a las huertas de quienes lo solicitaren.

Para informarse acudir a José Bellaubí, Moncada, 7, bajos, interior, casa Grás, y al conductor de las carri-cubas.

Aprendiz Se necesita uno en la confitería «La Inglesa», calle San Blas, núm. 8.

José Monserrat Vericat
MÉDICO

Ha trasladado su consultorio a la calle Carcel (Carré del Pont) núm. 7, 1.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

El Dulce Nombre de María.—Santos Leoncio, Serapión, Selesio, Valeriano, Estratón, Macedonio, Teódulo y Taciano, mártires; Juvenio, presbítero y confesor; Guido y Mirón, confesores. Santa Inés, vg. La Misa y oficio divino son del Santísimo Nombre de María, rito doble mayor color blanco.

CATEDRAL BASÍLICA.—Misa conventual a las diez y media. Por la tarde a las seis novena y sermón por el P. Fray Luis Urbano, O. P.

SAGRARIO.—Misa rezada a las ocho.

SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho.

SAN BLAS.—Misas rezadas a las siete y media, ocho, y ocho y media.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 6, 6 y 3/4, 7 y 1/2, ocho y ocho y media. Se expondrá por la mañana a las 6, se reservará a las nueve; por la tarde se expondrá a las cinco y media, a las seis y media meditación, a las siete rosario y siete y media reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE SEPTIEMBRE APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD.

El reclutamiento y formación de maestros cristianos

Rogaremos en especial para que sean muy católicos los maestros.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Por todos los medios procurar que los maestros sean católicos en su enseñanza.

Angel Nivera Sanz

Procurador de los Tribunales
Ha trasladado su despacho a la calle del Obispo Aznar, 11, 2.º.—TORTOSA.

Boletín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º (frente al Banco de España) Casa: Moncada, 27.

Ultimos cambios del 10 Septiembre 1919.

Interior 4 por 100

Fin de mes.	
Fin próximo.	
Contado serie A.	78'10 a 00'00
» B.	78'25 a 00'00
» C.	78'30 a 00'00
» D.	77'70 a 00'00
» E.	00'00 a 00'00
» F.	90'00 a 00'00
» G.	76'75 a 00'00
» H.	00'00 a 00'00

Amortizable 5 por 100

Fin de mes.	00'30 a 00'00
Fin próximo.	00'35 a 00'00
Contado en diferentes series.	97'20 a 97'35
Francos.	63'10 a 00'00
Libras esterlinas.	21'87 a 00'00
Marcos.	00'00 a 00'00

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 11 Septiembre 1919 a 9 h.

Temperatura máxima de ayer 31,7; tuvo lugar a las 13 h.

Mínima de esta madrugada 16,2.

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 769'0 mm., y a las 7 de hoy 768'7.

El viento reinante fué ayer del SE. y durante la noche ha sido calma.

NOTA Ayer cielo despejado, atmósfera extraordinariamente diáfana. Tiempo caluroso refresca al anochecer; brisa suave.

Nota sísmica: Ayer 10 a 10 h 41 m 22 s y a 10 h 57 m 34 s. se registraron dos fuertes terremotos y a 11 h. 59 m. 49. s y 14 h. 23 m. 22 s. otros dos de menor intensidad. El Observatorio dió noticia telegráfica de ellos ayer tarde y la prensa confirma ya su existencia. Poco después, antes de las 17 h emergió un temblor lejano de fases confusas; y hoy a 0,39-19 se ha registrado otro cercano, cuyo epicentro parece distar unos 330 kms.

Indulgencia toties quoties

Por concesión de Su Santidad el Papa, todos los fieles cristianos que visiten la iglesia de la venerable e ilustre Congregación de Nuestra Señora de los Dolores de esta ciudad, desde las primeras vísperas del sábado, 14 del corriente, hasta la

media noche del domingo, 15, podrán lucrar, confesados y comulgados, etc., indulgencia plenaria toties quoties, tantas cuantas visitas hicieren, aplicable a los difuntos.

— La TOS después de LA GRIPPE es un verdadero peligro ya que termina la Tisis, cuidela, pues, Vd., procure calmarla enseguida lo que logrará con las pastillas KLAM. Sesenta céntimos la caja en todas las buenas farmacias y en el depósito: farmacia de la Cruz.

— Ha sido hallado un monedero de plata de señora con una cantidad de dinero dentro. La persona que se considere dueña de la prenda hallada, con dar detalles se le entregará en la Inspección de Vigilancia pues está en poder del Sr. Inspector de Policía.

I. GARCIA

MEDICO-DENTISTA

Plaza del Val, 3, pral. (al lado del Puente de Piedra)

— La serenata celebrada anoche en el Parque por la banda municipal atrajo a tan amenos parajes una concurrencia numerosa, con lo que se vieron animadísimo.

Aprendiz hace falta uno en la confitería de Francisco Gosalbo.—San Blas.

— Ayer quedó terminada la red de alumbrado eléctrico con la instalación de dicho servicio en algunas calles del ensanche del Temple, como la carretera Simpática. Ahora solo falta prolongar el hilo hasta las últimas casas de dicha calle, para favorecer el fomento de las construcciones en aquellos parajes.

Compraré finca

rústica de 4 mil a catorce mil duros cerca población importante, compuesta de secano y regadío con su casa para el colono, y a ser posible con fuente de agua potable.

Escribir detalles a Moçesto Palau, Rambla del Centro, 12, pral.—BARCELONA.

— Presidiéndola el Sr. gobernador civil, ha celebrado sesión la Junta reguladora de aceite, acordando que el aceite clase corriente se venda a 1.55 pesetas el litro y respecto al fino, elevar al Gobierno una consulta.

Se necesita un operario fundador, a ser posible casado. Pídanse detalles en la redacción de este periódico.

Ultima hora

Conferencia celebrada con Barcelona a las 17'00

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado esta mañana han sido premiados:

- Con el primer premio el núm. 32 496, Barcelona.
- Con el segundo 24 335, Barcelona-San Sebastián.
- Con el tercero 32 526, Barcelona.
- Con el cuarto 18 487, Barcelona-Madrid.
- Con los siguientes premios 33481, Ferrrol; 18585 Zaragoza, Madrid; 14453, Madrid-San Sebastián; 14787 Sevilla Madrid; 18752 Madrid Santander; 11944 Sevilla Durango; 17305, Inca, Ceuta; 1094 Córdoba; 17376, Gijón-Oviedo.—Barreto.

Barcelona

La conmemoración del 11 de septiembre

Como todos los años, se ha celebrado hoy la conmemoración del 11 de septiembre, acudiendo numerosas personas a celebrar el homenaje ante la estatua del conceller Casanovas. La primera corona era de Manresa y tenía la inscripción de «Monarquía cristiana».

En un momento el monumento ha quedado literalmente cubierto de coronas.

Aunque se han entonado «Els Segadors» repetidas veces, no se han producido incidentes desagradables, sin duda por que la atención pública está soliviantada por el problema sindicalista.

La Diputación y la Mancomunidad estaban nutridamente representadas.

En estos momentos se congrega el Ayuntamiento para asistir al acto conmemorativo, depositando una corona sobre la tumba del conceller.

Asisten representaciones de varios ayuntamientos de Cataluña. En este momento empieza el desfile por el «Patio de las Moreras».

La Mancomunidad

Dentro de breves instantes se reunirá la Mancomunidad. La expectación es enorme por saber la forma en que quedará constituida, pues las izquierdas y la unión monárquica nacional le son hostiles. También se asegura que en el mismo seno de la lliga hay disensiones. A pesar de todo se asegura que los regionalistas conseguirán allanar todos los obstáculos que se le presenten y que la presidencia la obtendrá el señor Puig y Cadafalch.

Nuevo organismo

La «Gaceta» publica una importante Real orden creando la Mutualidad de seguros agro-pecuarios.

Banquete

En Bilbao se organiza un banquete político para el día 15 en honor del señor Dato, en el que el jefe del partido conservador propónese pronunciar un discurso de carácter político y que repercutirá en la vida nacional.

Gabinete conservador?

Asegúrase que no tardará en constituirse un gabinete conservador con autoridad para resolver todos los problemas políticos y económicos y de orientar la política internacional de España.

Imprenta Moderna de Alguero y Baiges.—Tortosa

mente, ninguna desgracia, como tampoco entre los habitantes del pueblo.

Asamblea maurista

En los días 10 al 20 del próximo mes de noviembre se celebrará en esta corte una asamblea de las fuerzas que constiuyen el partido maurista.

Los exportadores de frutas

Una representación de elementos interesados en la exportación de frutas a Alemania ha visitado al jefe del gobierno para hablarle de esta cuestión y de los medios que podrían ponerse en práctica para realizarla.

Entre ellos figura el que Alemania ofreciera como garantías valores españoles de los que posee, contribuyendo con ello, al propio tiempo, a estabilizar el marco.

Viaje del Rey

Está acordado que en el viaje que Rey ha de realizar a Soria, para inaugurar el Museo numantino, le acompañen el ministro de Instrucción Pública y el Director general de Bellas Artes.

De Abastos

Ha dicho el alcalde, que habiendo notado escasez de patatas, por no traerlas a Madrid los importadores de dicho artículo, había hablado con el ministro de Abastecimientos, para poner remedio a ello.

También dijo que del expediente incoado por el teniente alcalde de la Latina sobre la denuncia de un supuesto depósito de cinco millones de huevos, resulta que existe un depósito de tres millones de dicho artículo, pero está intervenido por la autoridad para que no falte dicho artículo en el consumo.

Resultados de una capea

Han ingresado en el Hospital provincial, José Cabreiro Alcaide y Daniel Espinosa, heridos en una capea celebrada el domingo en el pueblo de Pozuelos.

Accidente

A última hora de la tarde el comandante de infantería D. José Ibáñez García, ayudante de campo del general Primo de Rivera, se cayó del caballo que montaba, resultando herido en la cabeza.

Raterías

La policía viene persiguiendo distintas raterías que algunos carreteros cometían al efectuar el transporte de mercancías desde las estaciones a los almacenes.

Hoy, sorprendió infraganti a uno de ellos, cuando dejaba medio saco de harina en una tienda de la calle de Moreto, y procedió a su detención.

Se comprobó también que en dicha tienda hacía tiempo que se dedicaban a ese lucrativo negocio.

Práctica parroquial

del Dr. O'Callaghan, adaptada a la novísima disciplina.—11ª edición.

Principales librerías: 6'25 ptas.

—Ha regresado a Tarragona, desde Ampoila, en cuyo barrio marítimo ha pasado la temporada veraniega el digno magistrado de la Audiencia provincial, querido amigo nuestro, D. José Rovira Argendoña con su familia.

—Con el objeto de descansar en Vistabella una pequeña temporada ha llegado el Sr. Obispo auxiliar de Toledo, D. Juan Bautista Luis Pérez con sus hermaneros.

—Ha sido destinado a la sucursal del Banco de España en Orense el oficial de la de Tortosa D. José M.ª Quemada, particular amigo nuestro.

—Ha regresado de Puente Genil nuestro apreciado amigo el joven comerciante D. Luis Martí.

—Después de permanecer una temporada en esta ciudad ha regresado a Barcelona nuestro estimado amigo el joven abogado D. Andrés Ceima, presidente del Ateneo Comarcal Tortosí de aquella capital.

Meritorio con buen carácter de letra se necesita Crispacho. Enseguida. En esta imprenta

Dr. Antonio Lloca
RAYOS X
Ferrerías, 2 y 3.—Tortosa.
Teléfono núm. 81 y 179.



Correo de la tarde

Madrid

Un terremoto

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama del gobernador de Alicante participando que en el pueblo de Dolores se han sentido seis movimientos sísmicos de gran violencia y duración que ocasionaron hundimientos y desprendimientos.

En la iglesia se han roto los arcos con gran peligro para los fieles, entre los que no ha habido que lamentar, afortunada-

la Virgen, reina de la gloria, madre de la pureza, del amor hermoso y de la santa esperanza. Es de desear que Tortosa entienda acuda a escuchar al sabio dominico y no desperdicie esta nueva ocasión de aprender verdades regeneradoras tan necesarias al bien de la sociedad como olvidadas hasta por los que se precian de católicos.



Necrológicas

Ha fallecido en Buenos Aires, (Argentina) nuestro querido paisano D. Evaristo Lluís, honrado comerciante nuestro buen amigo D. Ago político de El finado se había trasladado a América del Sur hace más de 35 años donde se había creado una posición y un nombre respetado merced a sus iniciativas, siendo apreciado de cuantos le conocían.

A su afligida familia, en especial a su hermano político D. Arturo Mestre y su señora, testimoniamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame y suponemos a los lectores que encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

R. I. P.

Pablo Torres

Compra almendras y Lanas
Cerca los Cuatro Caminos
—TORTOSA—

Militares

El comandante de Infantería D. Juan Velázquez, secretario de la comisión mixta de Reclutamiento de Tarragona, ha marchado para Melilla a donde ha sido destinado.

Se vende una jaquita pamplonesa, sola o enganchada a un carrito con muelle y capota plegable. Darán razón en San Mateo, fábrica de aceite de orujo.

Agrícolas

Nos dicen de Amposta que han empezado activamente las operaciones de siega en los arrozales de ambos deltas del Ebro. La calidad de esta gramínea es excelente.

Por la estación de Santa Bárbara llegan numerosos braceros valencianos para tomar parte en dichas labores.

Practicante Se necesita uno, con buena práctica, en la farmacia de D. F. Queralt.

De Sociedad

De Vinebre ha regresado nuestro querido amigo D. Pascual de Ossó en compañía de su distinguida esposa D.ª Rosa de Viala e hijos.

—Los esposas D. Antonio Matheu y D.ª Matilde Guimerá, se han visto padres de su primer hijo, que ha venido al mundo con toda felicidad.

Reciban tan afortunados padres nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

— Hemos tenido el gusto de hojear el último número de la excelente revista ilustrada «Rosas y Espinas», que se edita en Valencia bajo los auspicios de los Religiosos de la Orden Dominicana.

La profusión de grabados, algunos en color, y el texto variado y ameno, con estudios y composiciones poéticas que suscriben los más renombrados literatos, hacen que esta revista ibero-americana compare ventajosamente con las de su género merezca la protección de los católicos. En bien empleado nuestro dinero en resulta, fomentar la buena prensa para los tortosinos, que nos ocupamos, lo titulado: «La Virgen de... interesante...», en que magistralmente, un articulista quien conoce a fondo nuestra historia, se relata la gloriosa tradición de nuestra excelsa Patrona y los milagros y prodigios que ha obrado el venerando Cingulo.

Dicho artículo está ilustrado con las seis portales de Antonio Cerveto, admirable y primorosamente reproducidas.

Por nuestra parte agradecemos efusivamente, al querido compañero, el recuerdo que dedica a nuestra ciudad y a la Santísima Virgen de la Cinta.

Antigua casa de chocolate (elaborado a la piedra) puro de cacao y azúcar
LUIS TALLADA
(HIJO DE DOMINGO TALLADA)
Especialidad en clases buenas
Moncada, 4.—TORTOSA

— Las últimas noticias que se tienen del conflicto planteado en Alcora por los braceros de la sociedad «El Olivo», son tan satisfactorias que hacen abrigar la esperanza de una próxima y satisfactoria solución.

Los huelguistas observan una actitud correctísima y los que no huelgan se dedican a sus labores sin ser molestados en la más mínimo.

El alcalde aquel pueblo manifiesta que tan pronto le presenten los obreros las bases de sus pretensiones, reunirá la Junta local de Reformas Social para buscar una fórmula de arreglo.

— Las tercianas y cuartanas, se curan con **AMALAR'A**.

— Se ha señalado el plazo de quince días para que los propietarios y corporaciones interesadas puedan formular reclamaciones contra la expropiación de terrenos de Prades para la construcción del tercer tramo de la carretera de Esluga a Flix.

— Después de patir las cuartanas y tercianas, el mejor remedio es el **TONIC CIFER**.

Religiosas

Están llamando poderosamente la atención los sermones del P. Luis Urbano. El numeroso concurso de fieles que todas las noches llena las naves de nuestra iglesia Catedral, escucha con verdadera fruición la elocuente palabra del sabio dominico, que a medida que avanza en la exposición de la fecunda y oportuna doctrina el primer día de la novena enunciada, se hace más interesante y sugestivo. El último sermón nos parece siempre el mejor. Noche se ocupó en la educación de la virtud y en párrafos de persuasiva y elocuente nos pintó lo que son los peligros de que están rodeados y la necesidad de moldear su corazón según los cánones de las enseñanzas y moral cristianas, inculcándoles el amor a

GRANJA CAMINALS Explotación lechera : : :
: : : de primer orden
Departo a domicilio de leche de vaca en botellas precintadas de medio y un litro
El ganado de esta casa está sometido mensualmente a reconocimiento veterinario
Despacho central y encargos: Den Carbó, 7. ☐ ☐ ☐
Teléfono 153.

